

## Protokoll zur 2. Sektionssitzung – Saison 2017/18

**Datum:** Dienstag, 14. November 2017

**Ort:** Cookys Cafe-Restaurant, Jahngasse 6, 6850 Dornbirn

**Sitzungsbeginn:** 19:30 Uhr

**Anwesende:** Sabine Vals Frias, Andreas Heim, Jürgen Schifterowitsch, Markus Dressel, Sylvia Hutter, Guntram Amann

**Entschuldigt:** Isabella Pack-Akkaya, Christian Holzer

### 1. Begrüßung

Markus begrüßt die Anwesenden und leitet gleich zum nächsten Punkt über.

### 2. Berichte

– Bericht Sektionsleiter

Markus teilt mit, dass wir aktuell 236 Lizenzen gemeldet sind. Das sind über 10 Lizenzen mehr, wie zum Ende der letzten Saison.

Bei den ersten beiden Ländletouren, haben jeweils 36 und 40 Spieler teilgenommen. Auch das ist eine heftige Steigerung. Es scheint, dass die Anmeldung nur mehr über den Vereinssportwart doch recht gut ankommt. Auch die Jugendländletour ist mit 7 Teilnehmern zwar gut besucht, da geht aber sicher im Laufe der Saison noch mehr.

Bei beiden Ländletouren ist weiter aufgefallen, dass die Finalspiele doch sehr sehr spät stattgefunden haben. Markus wird da zukünftig darauf achten, dass – abhängig von der Disziplin, austragender Verein bzw. Teilnehmeranzahl – die weiteren Bewerbe an zwei Tagen gespielt werden. So erfreulich die hohen Teilnehmeranzahlen sind, aber eine Begegnung nach 23:30 Uhr noch zu beginnen ist nicht gut und soll möglichst vermieden werden.

Markus informiert die Anwesenden über das – letzte Woche stattgefundene – Gespräch zwischen VBV und der Sportabteilung des Landes Vorarlberg.

Soweit Markus informiert worden ist, berichtet er im Auftrag vom Präsidenten Andreas Starzer, über die letzte Länderkonferenz, die zur ÖM-Allgemein stattgefunden hat.

Abschließend zu seinem Bericht, wird noch kurz besprochen, wie und was auf der 2. Vereinssitzung (Thema Jugend) zu erledigen ist.

– Bericht Ligareferentin

Sylvia beginnt gleich mit dem Bericht zur ÖM-Allgemein (Sylvia ist die VBV-Betreuerin für die Teilnehmer zur ÖM-Allgemein). Es sind keine im Protokoll erwähnenswerte Auffälligkeiten festgestellt worden.

Zur Liga selbst, hat sich – wie auch in den vergangenen Jahren – nicht wirklich was geändert. Nach wie vor sind einzelne Mannschaftsführer noch nicht ganz in der Saison angekommen. Etliche Fragen zum Thema Liga, wurden von der Ligareferentin beantwortet. Wie auch schon in den vergangenen Saisonen, hat Sylvia die betreffenden Mannschaftsführer einmalig per SMS darauf aufmerksam gemacht, dass die Ligabegegnung noch zu bestätigen ist.

– Bericht Webmaster

Sabine thematisiert das Thema Jugend. Sofern Christian da Unterstützung braucht – Einbindung der Jugend in die VBV-Homepage – soll/wird sich Christian bei Sabine melden. Ansonsten sind auf der Homepage alle Saisonbedingten Umstellungen erledigt worden.

– Bericht Regel- und Schiedsrichterreferent

Jürgen stellt uns seinen Vorschlag vor, wie zukünftig mit Jugendlichen umgegangen werden soll, wenn sie noch keine Schiedsrichterprüfung haben. Grundsätzlich muss dieses Thema in das Sport- und Wettkampfglement aufgenommen werden.

Auf der 2. Vereinssitzung wird Jürgen seinen Vorschlag den Vereinen vorstellen. Wenn das dort für gut befunden wird, werden wir diese Regelung ins Sport- und Wettkampfglement aufnehmen.

Die Regelung soll grundsätzlich lauten:

Jugendliche ohne Schiedsrichterprüfung, welche in der Jugendliga oder auf Jugend-Einzelbewerben spielen, sollen einen verpflichtenden Regelkenntniskurs (Regeltechnikkurs) besuchen, der seitens VBV angeboten wird.

Jürgen hat den neu angeschafften LUX-Meter dabei. Der über 10 Jahre „Alte“ hat seinen Dienst leider quittiert, was eine Neuanschaffung erforderlich machte.

– Bericht Spitzensportreferent

Gesamt haben sich über 50 Spieler bei ihm gemeldet, die sich auf eine ÖM nominieren wollen. Die Gründe dafür werden besprochen. Es sie dazu auch hier im Protokoll festgehalten, dass Pauschalanmeldungen (ein ganzer Verein meldete alle seine Spieler) zukünftig nicht mehr akzeptiert werden.

### 3. Allfälliges

Die Sektionsweihnachtsfeier wir terminlich fixiert.

Sitzungsende: 22:10 Uhr

Markus Dressel, Sektionsleiter